

引言

为了搭政府和百姓之间沟通的桥梁，解决百姓“急难愁盼”的事，本报今起推出“我为群众办实事”栏目。

作为“我为群众办实事”栏目的记者，将走基层、听民声，走进龙江各地市区县，走到百姓中间，倾听社情民意，用心灵倾听百姓心声、用镜头捕捉时代变迁……不仅为读者奉献“接地气”的报道，还要展示各地为百姓办实事的好做法。



“不仅脱贫，我还有了工作”

青冈县农业农村局精准扶贫 村民日子越过越有劲儿



我为群众办实事

文/摄 生活报记者 郭登攀 时继凯

“我是从工作岗位上赶回来接受采访的，您这边还真得快一点儿，我得马上赶回去，垃圾还没清扫完呢……”青冈县昌盛镇幸福村的王作荣急匆匆地说。原来的幸福村是青冈县有名的贫困村，而王作荣是村里的贫困户，经过青冈县农业农村局的精准扶贫、脱贫攻坚，原来的贫困村已经成功摘掉了贫穷的帽子，现在，村民人人有事做、家家有收入，整个村的面貌焕然一新。

村民：有了工作 日子越过越有奔头

24日，生活报记者来到青冈县昌盛镇幸福村。在当年的贫困户王作荣家里，记者看到，整洁的小院种满了鲜花，铺着彩钢房盖的两间砖房坐落在小院正中间，后面的小菜园里种着豆角、辣椒、茄子……

王作荣说，他今年56岁，以前家里很穷，只有一间土房，伸手就可以摸到房顶，外面下大雨，屋子里下小雨，加上自己身体不好，那时根本不叫过日子，而是混日子。

2017年，国家有了新政策，王作荣是村里第一批接受住房改造的贫困户，他家盖起了宽敞明亮的彩钢房，村里考虑他身体不好，还给他安排了环卫工的工作，他有了工资，再种些地，小日子越过越好。王作荣说：“我每天4点钟出门清扫村里的垃圾，大约七八点钟就干完了。然后去自家地里忙活一阵。空余时间，我喜欢在网上直播唱歌，还经常带着村里人一起跳广场舞。现在，我跟老伴觉得日子有了奔头。”



村支书：通过精准扶贫 村里有了翻天覆地的变化

生活报记者随后来到青冈县昌盛镇幸福村村民委员会，见到了党支部书记马德录。马书记说，他们村当年就是个贫困村，有100多户贫困户。当时，村里卫生条件差，村民居住环境差，村民精神面貌也差。

2015年开始，有了驻村工作队，开始了精准扶贫，他们村有了翻天覆地的变化。

经过几年的不懈努力，幸福村已完全脱贫。村里通过卫生、护林、光伏管护等公益岗位，让贫困户都有了一份适合自己的工

作，通过劳动有了固定收入。通过住房改造，所有村民都住上了明亮干净的新房子，村民的精神面貌也有了很大改观，日子过得越来越舒心。

马书记说：“我们非常感谢驻村干部，他们为村里做了大量工作，不但为村民做思想工作，还帮助村民解决实际问题。像有的村民想去县里买药，都是驻村干部开车拉着去，有时还给垫付药钱。村里的环境卫生、规划改造，驻村干部都出了不少力。”

驻村干部：最开心的事就是看到村民安居乐业

青冈县农业农村局的刘新峰就是幸福村的驻村干部，也是第一书记。2018年，刘新峰被分配到昌盛镇幸福村，3年多的时间里，刘新峰几乎吃住都在村里，所有贫困户他都走访过。

刘新峰说，既然是驻村干部，就要真正扎根到基层，他每天的工作就是走串户与百姓交流，倾听他们的心声，为百姓讲解国家扶贫政策，鼓励他们依靠自己的双手改变生活。村民也把刘新峰当成亲人一般，有啥问题都找他。

刘新峰不仅在生活上关心村民，更重要的是带领村民走上了脱贫致富的道路。村里通过建设秋

储窖、孵化场、秸秆膨化厂等项目，年收益可达十多万元；借助国家扶贫政策，落实了光伏发电、储粮仓项目，享受光伏占地扶持拉动农户128户，其中贫困户43户，每组光伏占地费600元，每年农户稳定增收22.8万元；依托沃土丰达合作社，2018年新建1170平方米储粮仓，按项目投资额5%比例，村集体年可实现增收15万元。所有产业收益全部用于村级公益事业、贫困户公益岗位、小微奖补等支出，带动全村所有贫困户。

幸福村先后获得了青冈县“新农村建设先进村”“省级生态村”“省级文明村”“全国文明村”等荣誉称号。

“以前是臭水沟，现在能钓鱼了”

文/摄 生活报记者 郭登攀 时继凯

“没想到，这个比我年龄都大的臭水沟，能够被改造这么一个漂亮的荷塘，我们出门再不用受垃圾遍地、臭气熏天的困扰了。”青冈县芦河镇民权村张木匠屯的村民张春峰高兴地说。青冈县农业农村局在人居环境整治工作中，为百姓办实事，从实际出发，将人人嫌弃的臭水沟变成了赏心悦目的荷塘，被当地百姓交口称赞。

美丽荷塘前身是个臭水沟

23日，生活报记者来到青冈县，先到了芦河镇先锋村翁家屯。走过整洁的村路，首先映入眼帘的就是一片美丽荷塘，微风吹过，水面上波光粼粼，几只嬉戏的小鸭子相互追逐。

芦河镇武装部部长赵英男介绍，这么美的荷塘原来是个垃圾遍地、臭



头过河，但通过已经改造成功的3个臭水沟来看，目前的方案还是比较有效的。他们先是清理垃圾，然后用生物菌剂的方法改善水质，再把池塘四周种上树木和花草，池塘里种植荷花，最后，在池塘里放上鱼苗。改造一个臭水沟，前后要历时四五个月，花费十几万元。最重要的是，改造后如何保持，他们让村里的专人负责看管，池塘里的鱼苗养大后收益归看管人，这样，看管人就能尽心尽力去管护池塘，真正做到了治标又治本。“我们目前改造完了3个臭水沟，第四个正在改造中，希望我们摸索出的这套方法能够为同行业提供一些借鉴，让百姓真正生活在美丽乡村之中。”

2021/8/25
星期三
辛丑年七月十八



主管/主办：黑龙江日报报业集团 出版：生活报社 国内统一连续出版物号：CN 23—0017 代号：13—37 总第11488期 今日12版

面向全省企业征集
“报业优选”龙江好产品甄选启幕

免费入驻 产品够好你就来



广告

龙头新闻·生活报帮办记者团成立 12个帮办热线今日开通

有难事找帮办

把事办好 使命必达



敬请保存帮办记者热线号码，帮您办事满意的话，请推荐给更多需要帮助的人
查阅观看帮办热线受理解答内容，请关注**生活报帮办专版**（详见A03版）

龙头新闻
帮办频道



生活报微信
公众号专栏



帮办记者热线接听时间：
工作日 8:30-17:00